

ФУТБОЛ

Христо ЙОВОВ ХОЧУ СТАТЬ В «СПАРТАКЕ» ХРИСТО СТОИЧКОВЫМ

Александр ЛЬВОВ из Кейсари

Вчера в 1.30 ночи из аэропорта «Бен Гурон» в отель «Дан Кейсарин» прибыл новый постоялец - гражданин Болгарии Христо Йовов, среднего роста и плотного телосложения бронет с карими глазами и едва заметной бородкой. Как стало известно после утреннего взвешивания у спартаковского врача Юрия Василькова, рост новичка - 175 см, игровой вес - 70 кг.

Утром же Йовов провел первое занятие в новой команде, а вечером играл в двусторонней встрече за «зеленых» - в одном составе со Сметаниным, Бушмановым, Фракономасом, Ковтуном, Кечиновым, Булатовым, Аджиевым, Бузункиным и Рогачевым. «Зеленые» победили «оранжевых» со счетом 6:2, причем четыре мяча провел Бузункин. Йовов не забил, но несколько раз выступил в роли ассистента, произведя приятное впечатление.

Перед ужином мы встретились в его номере, где он стал соседом Магомедом Аджиева. А в роли переводчика с болгарского выступил один из спартаковских тренеров - Вячеслав Грозный.

Как добирались до Израэля?
Перелет из Сербии в Тель-Авив занял всего два с небольшим часа. Я не приехал к началу сбора только потому, что ждал разрешения от клуба «Мюнхен 1860», которому я по контракту принадлежу до 2001 года.

А как попали в этот клуб?
Когда мне было 16 лет, получил приглашение в «Левски», где отыграл три сезона. Выступал за юношескую, молодежную, олимпийскую сборные Болгарии. Меня заметили зарубежные клубы и начали предлагать очень выгодные условия. Но только «Мюнхену» удалось договориться с «Левски», и с 18 лет я принадлежу этому немецкому клубу, руководство которого терпеливо дожидалось, пока отслужу в армии. В Германию поехал в 98-м.

Что скажете о немецком клубе?

«Мюнхен» - крепкая команда, которая стабильно занимает в бундеслиге места с четвертого по шестое. Тренер Бернер Лорант считает, что чего-то добиться можно только с помощью атлетического футбола. Освоиться было не просто, поскольку к жесткой игре я не слишком привык. Больше травм футболисты в «Мюнхене» получали на тренировках, чем в играх.

Соотечественники в команде были?

Правый защитник Даниел Боримиров, с которым мы выступаем и за сборную. Вообще болгарских футболистов в Германии любят. Очень популярны Красимир Балаков - лидер и капитан «Штутгарта», а также Мариан Христов - центральный нападающий «Кайзерслаутерна».

Вы играли в стартовом составе?
К сожалению, выходил лишь на замену. Тренер, как опытный дипломат, на все мои вопросы, почему так происходит, отвечал: «Не спешите, все придет». Именно поэтому я за сезон забил в бундеслиге только один гол. К тому же Лорант почему-то решил перекалечить меня в левые полузащитники. А на этом месте я никогда не играл.

Но в Болгарии вас не забывали?
К счастью. Меня постоянно вызывали то в молодежную, то в национальную сборную. Там забывали? - Там забывали? - За молодежную забил 12 или 13 мячей, за национальную - 3: командам Словакии, Египта, Бельгии.

Со «Спартак» до этого были хоть немного знакомы?

Не пропускал по телевизору ни одного матча с участием нашей команды. В Софии был на ее игре с «Лидсом». Превосходный футбол. В Германии «Спартак» уверенно боролся бы за первое место. А про болгарский чемпионат и говорить нечего.

Как вам первый день в «Спартак»?

Получил огромное удовольствие - и от того, как меня приняли, и от двусторонней встречи. Жаль только, что к концу ее в новой обуви с непривычки натер ноги. Но до первых настоящих игр, надеюсь, все заживет.

В сегодняшнем номере «СЭ» информацию о вашем отъезде в «Спартак» иллюстрирует фотография, где рядом с вами стоит Христо Стоичков.

Это мой любимый футболист. Мечтаю достичь в «Спартак» таких же успехов, как Христо Стоичков в «Барселоне».

Когда интервью закончилось, я попросил Вячеслава Грозного дать Йовову короткую характеристику.

Христо Йовов наряду с Георгием Бачевым, Стилианом Петровым, Марином Петровым, Георгием Ивановым - представитель новой волны болгарского футбола, - сказал Грозный. - Я слышал о нем много хорошего, когда пришел работать в «Левски». Узнав, что в «Мюнхене 1860» он играет мало, предпринял попытку вернуть Йовова в команду. Были проведены переговоры, но Лорант оказался непреклонен. У Йовова отличная скорость - как стартовая, так и дистанционная. Он мягко работает с мячом, может обыграть соперника, много забивает. Сам Христо Стоичков считает, что у этого форварда большое будущее. И даже предлагает отдать этому молодому нападающему в болгарской сборной майку со своим восьмым номером.

Фото «24 часа» София - специально для «СЭ»



К счастью. Меня постоянно вызывали то в молодежную, то в национальную сборную. Там забывали? - Там забывали? - За молодежную забил 12 или 13 мячей, за национальную - 3: командам Словакии, Египта, Бельгии.

В ПЕРВОМ МАТЧЕ СЕЗОНА «ЗЕНИТ» ГРОМИТ УЧАСТНИКА КУБКА СОДРУЖЕСТВА



Вчера. Белек. «Зенит» - «Зимбру» - 3:0. В атаке Александр ПАНОВ.

Контрольный матч

ЗЕНИТ - ЗИМБРУ - 3:0 (0:0)

Голы: Осипов, 48 (1:0), Панов, 51 (2:0), Попович, 74 (3:0).
«Зенит»: первый тайм - Бороздин, Вернидуб (Деменко, 18), Лепехин, Усов, Овсепян, Горюхов, Акимов, Горшков, Засулин, Аршавин, Сербин; второй тайм - Макаров, Давыдов, Деменко, Нагибин, Игнатов, Осипов, Угаров, Мосин, Кобелев, Панов, Попович.

Судья: Жукос (Минск).
11 января. Белек. 10 градусов.

Юрий БУТНОВ, Александр ФЕДОРОВ (фото) из Белека

Этот был первый матч «Зенита» на этом сборе. Напомним, что пицеры находятся здесь с 5 января. А вот «Зимбру», прилетевший в Турцию на два дня раньше, уже успел обыграть две турецкие команды - 6:0 и 3:2. У «Зенита» игру начал второй состав. Кишиневцы же выставили всех сильнейших игроков. Наверное, этим обстоятельством можно объяснить тот факт, что в первые 45 минут инициативой владел чемпион Молдавии. К тому же уже на 18-й минуте получил травму опытный Вернидуб (он, а также Лепехин, Засулин, Горшков и Овсепян несколько усладили «молодежный» состав).

Вернидуб повредил колено и вынужден был покинуть поле в сопровождении врача. Не исключено, что причиной травмы послужило неактивное поле. Мяч постоянно подкакивал на мелких кочках. Вернидуба на месте либеро заменил Деменко, но ему было не под силу уследить за всеми игроками соперника, особенно во время подачи угловых, почти каждый из которых таил в себе опасность. У «Зенита» до перерыва был лишь один хороший момент. Первое же подключение к атаке Деменко оказалось острым. Защитник, чье появление в штрафной «Зимбру» стало полным сюрпризом для кишиневцев, наверняка поразили бы цель, если бы ему сади не зацепили ноги. Однако белорусский судья Жукос нарушения в этом эпизоде не усмотрел.

По тому, как интенсивно разминались в последние минуты первого тайма Панов, Попович, Угаров и другие игроки «Зенита», было ясно, что во втором тайме на поле выйдет совсем другой «Зенит». И уже на 48-й минуте подопечные Анатолия Давыдова повели в счете. Мосин, сыграв в «стенку» с Осиповым, молниеносным ударом отправил мяч в сетку. Тут же выгодный шанс упустил Деменко, пробив мимо ворот. А еще через две минуты счет был уже 2:0. Грубо ошибся Опря, опекавший

Панова. Форвард сборной России использовал позиционную ошибку соперника, вывел один на один с Романенко и хладнокровно закатил мяч в пустые ворота. Причем, голевой пас головой ему сделал Кобелев. Кстати, диспетчер «Зенита» показал себя в этом матче с лучшей стороны. Несколько раз его фирменные передачи, словно ножом, вскарабкивали оборону соперника. Нужно отметить и игру Кобелева в обороне. «Зимбру» не думал опускать руки и настойчиво искал пути к воротам молодого Макарова, который явно нервничал. 60-я минута могла повернуть ход матча в иное русло. После ошибки Деменко Миттерев обыграл вратаря, и тому ничего не оставалось сделать, как зацепить нападающего за ногу. Это нарушение таяло на фол «последней надежды», однако Жукос ограничился желтой карточкой и пенальти. Когда Опря устанавливал мяч на 11-метровой отметке, кто-то из сидевших на скамейке пицчеров сказал: «Не забьете». И Опря действительно не забил, причем мяч летел даже мимо ворот, но Макаров все равно умудрился его поймать. В оставшееся время «Зенит» смотрелся гораздо лучше. Точку поставил Попович. Рослый форвард выполнил штрафной а-ля Бекхэм - 3:0.

ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

БАСКЕТБОЛ. Завершающий матч Евролиги ЦСКА - «Альба» будут судить швед Поттиш и финн Юнгебранд, соопиш генеральный директор БК ЦСКА Андрей Нечаев корреспонденту «СЭ» Марии КРАЧЕНКО. Напомним, что Юнгебранд на прошлой неделе обслуживал в Бурсе предыдущий матч ЦСКА в Евролиге - против турецкого «Тофаша». Немецкий клуб прилетает в Москву сегодня в 14.00 рейсом авиакомпании Lufthansa. В российской столице чемпион Германии разместится в гостинице «Содител» и до игры успеет провести две тренировки в УСК ЦСКА: сегодня в 20.00 и завтра в полдень.

Кубок Спорты. 1/16 финала. Первые матчи. Босна - Летуво Ритас - 65:71 (28:32), Вентспилс - Порту - 47:77 (28:42), Черно Море - Закар - 63:73 (38:40). Остальные встречи закончились поздно вечером. Ответные матчи состоятся 18 января.

ХОККЕЙ. Евролига. 1/4 финала. Ответные матчи. Словаки - Лугано - 5:6 (1:2, 2:0, 2:4). Первый матч - 2:5. ХИФК - ТПС - 3:2 (1:0, 1:1, 1:1). Первый матч - 3:5. Овертайм - 0:0. По буллитам - 0:2.

РАЛЛИ-РЕЙД. Вчера министерство иностранных дел Франции предупредило организаторов внедорожного ралли «Дакар - Каир» об угрозе террористических актов на территории Нигера, где должны были пройти четыре этапа гонки. Обсуждая возможность дальнейшего проведения соревнований, оргкомитет ралли решил, что по крайней мере сегодня утром спортсмены не покинут бивак, специально для «СЭ» сообщает из Парижа Константин КОМКОВ.

РОССИЯ ПРОДОЛЖАЕТ БОРЬБУ С ИНОСТРАНЦАМИ

Ограничения на участие в матчах российских турниров иностранных игроков впервые были введены исполкомом РФС 10 февраля 1999 года. В прошлом сезоне в составе одной команды первого дивизиона на поле одновременно могли находиться не больше пяти иностранцев, во втором - не больше трех.

Теперь этот лимит ужесточен: для первого дивизиона он равен трем игрокам (в заявке можно включить 5 футболистов), а в играх второго дивизиона лимит равен двум. Вышестоящий эшелон борьба с иностранцами пока не затронула. Но как быть, если кто-то из легионеров получит травму и ему нужно восстанавливать форму?

Запрет выставлять во втором дивизионе иностранных игроков не распространяется на «вторые» команды клубов элиты, - уточнил президент РФС Вячеслав Колосков в разговоре с корреспондентом «СЭ» Александром БОБРОВЫМ. - Ведь эти команды создавались в том числе и для того, чтобы получать травмы или болевые долгие время игроки основного состава имели возможность набрать форму.

Есть ли возражения со стороны других клубов второго дивизиона?

Дивизион	1996	1997	1998	1999
Высший	88	151	116	140
Первый	67	95	111	99
Второй	93	95	169	123
Третий	72	59	-	-
ВСЕГО	320	400	396	362

«СЭ» - ИНТЕРНЕТ www.sport-express.ru ВОПРОС ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

НУЖНЫ ЛИ ЛЕГИОНЕРЫ РОССИЙСКОМУ ЧЕМПИОНАТУ?

Ответили 2717 человек

Нужны, поскольку вряд ли игроков из стран бывшего СНГ следует считать иностранцами	(1154) 42,5%
Нужны, но только в высшем дивизионе	(538) 21,6%
Нужны, но необходим их лимит	(838) 30,8%
Не нужны	(137) 5,0%

Мнения обозревателя «СЭ» Леонида ТРАХТЕНБЕРГА и голкипера австрийского «Тироля» Станислава ЧЕРЧЕСОВА о том, нужны ли российскому футболу ограничения на иностранцев, - стр. 3

БАСКЕТБОЛ НБА. Регулярный чемпионат

ДАНКАН ПОВТОРЯЕТ РЕКОРД СЕЗОНА: 46 ОЧКОВ!

В понедельник в Сан-Антонио встречались две сильнейшие команды дивизиона «Мидвэст», в составе которых выступают два лучших мощных форварда мирового баскетбола: вездомый Тимом Данканом «Сан-Антонио Спёрс» принимал «Юту Джаз» во главе с Карлом Мэллоуном. Дуэль суперзвезд закончилась безоговорочной победой Данкана: он набрал 46 очков против 23 у оппонента и повторил тем самым снайперский рекорд НБА-99/2000, установленный Алленом Айверсоном из «Филадельфии». Кроме того, Данкан сделал 14 подборов и обеспечил своей команде победу со счетом 93:86.



О матчах чемпионата НБА, состоявшихся в понедельник, и о промежуточных результатах суперигры «Фантастическая НБА», где Данкан занимает 2-е место по числу набранных очков, - стр. 5

РФС - ПФЛ ВОЙНА ЗАВЕРШИЛАСЬ

Александр БОБРОВ из Москвы

Затяжная - временами бурная, а иногда вялотекущая - война между РФС и ПФЛ завершилась подписанием мирного договора. Победителя в поединке Вячеслав Колосков - Николай Толстых определить сложно, но преимуществу по очкам в последних раундах, если использовать боксерскую терминологию, скорее осталось на стороне президента Лиги. В то же время надо отметить выигранный и сохраненный за собой большинство функций. ПФЛ в значительной степени потеряла самостоятельность. И тем не менее сладкий и вкусный пирог, каким все еще остается наш футбол, по-прежнему будут готовить два повара, один из которых - а именно Колосков - останется шефом.

Вчера исполком РФС утвердил «Договор об организации и проведении соревнований 2000 года» и «Соглашение об общих принципах взаимоотношений с ПФЛ». Фактически Лига сохраняет почти все основные функции, признавая, как и раньше, главенствующую роль РФС. Мало того, Толстых удалось вернуться в исполком Союза, состав которого утвердит сегодняшняя конференция, и стать его вице-президентом.

При этом Лига признала обязательность всех решений исполкома РФС, относящихся к сфере управления российским футболом. А кандидатуры генерального директора и директора по проведению соревнований ПФЛ будут теперь утверждаться советом Лиги по согласованию с РФС. По всей видимости, в ближайшее время будет создано так называемое бюро РФС и ПФЛ, в которое плавно трансформируется нынешняя согласительная комиссия. Это бюро будет заниматься всеми оперативными вопросами, связанными с проведением соревнований.

Итак, противостояние РФС и ПФЛ завершилось. Что будет дальше и как часто Колоскову с Толстых придется вновь проводить нежданные способности дипломатов, покажет время.

Вячеслав КОЛОСКОВ:

Мы утвердили договор между РФС и ПФЛ, который четко определяет, что организация, проведение и контроль чемпионата и Кубка России возлагаются на Российский футбольный союз. Все регламентирующие документы утверждаются исполкомом. Но одновременно мы тесно взаимодействуем с Профессиональной футбольной лигой, которая вместе с нашими комитетами разрабатывает первичные документы - проект регламента, календаря и сметы. Эта практика была оправдана, и мы считаем, что администрация Лиги выполняет свои задачи на высоком профессиональном уровне.

Утвержден ли регламент?

Да. За исключением одной статьи, которая касается финансирования соревнований. Это связано с тем, что есть разные мнения о размерах заявочных взносов, об оплате труда судей и инспекторов, об отдельных статьях доходов. Мы бы хотели, например, чтобы и Лига оплачивала расходы, связанные с выпуском научно-методической литературы, которая предназначена для профессиональных футбольных клубов. Приняли решение, что наш финансовый комитет вместе со специалистами аппарата ПФЛ еще раз обсудит эти вопросы. Затем они будут рассмотрены согласительной комиссией. 24 января совет Лиги мог бы принять проект этой статьи регламента, а на следующем заседании исполкома мы его утвердили бы.

Помимо этого подписано соглашение, которое определяет основные, несущие обязательный характер принципы взаимоотношений ПФЛ и РФС на ближайшие три года. В частности, предусматривается более активная работа руководителя ПФЛ. В среду на конференции будет предложено избрать Николая Толстых в состав исполкома в ранге вице-президента.

Николай ТОЛСТЫХ:

Сегодня мы с президентом РФС Вячеславом Колосковым подписали соглашение, которое определяет принципы взаимоотношений на период 2000 - 2002 годов. Кроме того, утвержден договор о проведении соревнований. Таким образом, можно говорить, что официально оформлено строгое разграничение полномочий между РФС и ПФЛ. Это соответствует и положениям российского законодательства, и требованиям ФИФА и УЕФА.

В соглашении есть пункт, предусматривающий согласование кандидатур генерального директора и директора по проведению соревнований ПФЛ с Российским футбольным союзом. Чем вызвано появление такого условия?

- По уставу кандидаты на эти должности утверждаются советом ПФЛ по представлению президента Лиги. Но поскольку функция проведения соревнований принадлежит сегодня РФС, мы посчитали, что все кандидатуры подлежат согласованию.

Виталий Кречетов уже утвержден в должности генерального директора?

- Да.

Получается, нерешенным остался только финансовый вопрос?

- Пока мы не определили финансовые условия участия клубов в соревнованиях. Ни в какой мере нельзя допустить серьезного увеличения их затрат. В командах сегодня достаточно сложная экономическая ситуация, и нужно сделать все возможное, чтобы не взыграть на них непосильное бремя.

ХОККЕЙ ПХЛ РЕШИЛА ВОЗРОДИТЬ КУБОК СТРАНЫ, А ЧЕМПИОНАТ ЗАВЕРШИТЬ 10 АПРЕЛЯ

ПХЛ РЕШИЛА ВОЗРОДИТЬ КУБОК СТРАНЫ, А ЧЕМПИОНАТ ЗАВЕРШИТЬ 10 АПРЕЛЯ

Профессиональной хоккейной лиге разработан план проведения соревнований для команд Суперлиги, не попавших в плей-офф чемпионата России, и для клубов высшей и первой лиг, сообщил вчера директор ПХЛ Николай Урюпин корреспонденту «СЭ» Александру ШАПИРО.

Турнир высшей лиги, в котором примут участие восемь клубов, занявших первые четыре места на первом этапе в дивизионах «Запад» и «Восток», пройдет с 26 января по 13 марта. Команды проведут двухкруговой турнир. Переходный турнир за право играть в Суперлиге в сезоне 2000/01 пройдет с 21 марта по 10 апреля. В нем примут участие команды, занявшие места с 17-го по 20-е в Суперлиге и с 1-го по 4-е в высшей лиге. При этом будут учитываться очки, набранные в матчах между ними на предыдущем этапе. Команды сыграют в два круга.

Принято решение проводить Кубок Федерации. Этот турнир, по сути, является возрождением Кубка страны - одного из престижных соревнований прошлых лет. Квалификационный турнир розыгрыша Кубка Федерации пройдет в трех подгруппах. В нем примут участие 5 команд «Запада» (28 января - 26 февраля) и 7 «Востока», разбитые на две группы по спортивно-территориальному принципу (3 - 26 февраля и 7 - 26 февраля).

Матчи 1/4 финала начнутся 1 марта, а решающий, финальный матч запланирован на 13 марта. В турнире предусмотрено также участие команд Суперлиги, не попавших в плей-офф.

Переходный турнир за право участвовать на будущий сезон в высшей лиге дивизиона «Запад» пройдет с 4 по 9 февраля, дивизиона «Восток» - с 24 по 30 марта.